

ЗАТВЕРДЖУЮ  
Директор  
Горлівського інституту іноземних мов  
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет»  
Є. М. Беліцька



Схвалено Вченою радою  
Горлівського інституту іноземних мов  
ДВНЗ «Донбаський державний  
педагогічний університет»  
протокол №5  
від «28» грудня 2022 року

**ПОЛОЖЕННЯ**  
**про визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та**  
**інформальній освіті в**  
**Горлівському інституті іноземних мов**  
**ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет»**

Бахмут  
2022

## **Стейкхолдери:**

**Т. М. Марченко**, заступник директора з науково-педагогічної та навчально-методичної роботи, доктор філологічних наук, професор;

**І. О. Скляр**, керівник відділу моніторингу якості вищої освіти, кандидат філологічних наук, доцент

**М. В. Жарикова**, декан факультету романо-германських мов;

**В. Г. Мараховська**, декан факультету соціальної та мовної комунікації;

**Н. П. Смирнова**, керівник навчально-методичного відділу;

**С. С. Лиманська**, здобувачка першого (бакалаврського) освітнього рівня факультету романо-германських мов;

**Ю. В. Шевченко**, здобувачка другого (магістерського) освітнього рівня факультету соціальної та мовної комунікації.

## 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Положення про визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті в Горлівському інституті іноземних мов (далі – Положення) розроблено відповідно до вимог Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про освіту» (ст. 8), Наказу Міністерства освіти і науки України від 11.07.2019 р. № 977 «Про затвердження «Положення про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти», Наказу МОН від 08 лютого 2022 року №130 «Про затвердження Порядку визнання у вищій і фаховій передвищій освіті результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти», Методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки України щодо запровадження Європейської кредитно-трансферної системи та її ключових документів у закладах вищої освіти.

1.2. Положення регламентує процедуру визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та інформальній освіті здобувачами ГПМ.

1.3. Дія цього Положення поширюється на здобувачів, які навчаються за освітніми програмами (далі – ОП) першого (бакалаврського) і другого (магістерського) рівня вищої освіти.

1.4. Основні терміни і їх визначення:

Неформальна освіта – освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням професійних та/або присудженням часткових освітніх кваліфікацій;

Інформальна освіта (самоосвіта) – це освіта, яка передбачає самоорганізоване здобуття особою певних компетентностей, зокрема під час повсякденної діяльності, пов'язаної з професійною, громадською або іншою діяльністю, родиною чи дозвіллям;

Період навчання – будь-яка частина освітньої програми певного рівня вищої освіти, яка не становить повного курсу навчання, але дозволяє визнати набуті особою результати навчання;

Результати навчання – знання, уміння, навички, способи мислення, погляди, цінності, інші особисті якості, набуті у процесі навчання, виховання та розвитку, які можна ідентифікувати, спланувати, оцінити і виміряти та які особа здатна продемонструвати після завершення освітньої програми або окремих освітніх компонентів;

Компетентність – здатність особи успішно соціалізуватися, навчатися, провадити професійну діяльність, яка виникає на основі динамічної комбінації знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, інших особистих якостей.

## **2. ПОРЯДОК ТА ПРОЦЕДУРА ВИЗНАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ, ЗДОБУТИХ У НЕФОРМАЛЬНІЙ ЧИ ІНФОРМАЛЬНІЙ ОСВІТІ**

2.1. Визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, дозволяється для дисциплін, які будуть викладатися в наступному семестрі.

2.2. Визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, поширюється як на обов'язкові, так і на вибіркові компоненти відповідної ОП.

Визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, для обов'язкових освітніх компонент ОП визначається цим Положенням.

Визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, для вибірових дисциплін ОП здійснюється шляхом перерахування відповідної кількості кредитів ЄКТС, як правило зазначених у сертифікаті або іншому документі, який засвідчує набуття певних компетентностей після завершення певного періоду навчання, за заявою здобувача до декана відповідного факультету (додаток 1). Рішення щодо визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, для вибіркової складової ОП приймається на Вченій раді факультету за участю гаранта ОП, на якій навчається здобувач, і вноситься в протокол засідання.

2.3. Загальний обсяг освітніх компонентів освітньої програми, що зараховується здобувачу освіти за підсумками визнання результатів неформального та/або інформального навчання, не може перевищувати 25 відсотків відповідної освітньої програми від обсягу кредитів ЄКТС обов'язкових освітніх компонент ОП.

Дозволяється зараховувати частку кредитів дисциплін вільного вибору (ДВВЗ), в обсязі не більше 20% від загальної кількості кредитів ЄКТС вибіркової складової ОП, що становить 12 кредитів ЄКТС для ОП бакалавра і 4 кредити ЄКТС для ОП магістра, як результати неформальної та інформальної освіти, якими виступають дистанційні онлайн курси, вебінари, тренінги (Українська Академія Лідерства, Prometheus, Міжнародний центр неформальної освіти тощо), які засвідчені відповідним сертифікатами. Процедура зарахування кредитів регламентується Положенням про неформальну та інформальну освіту в ГПМ.

Якщо в сертифікаті вказана кількість кредитів ЄКТС, то вона вноситься в індивідуальний навчальний план здобувача. Якщо інформація про кількість кредитів відсутня, то вага сертифіката, який засвідчує участь у вебінарах, тренінгах, конференціях, семінарах в межах України становить 0,5 кредити ЄКТС, за межами – 1 кредит ЄКТС.

2.4. Обов'язковою умовою визнання результатів неформального та/або інформального навчання здобувача в рамках вибіркової складової освітньої програми є відповідність цих результатів навчання рівню освіти, на якому реалізується освітня програма.

2.5. Процедура визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, передбачає такі етапи:

- подання заяви із долученням документів (матеріалів), які можуть прямо чи опосередковано засвідчити наведену в ній інформацію;
- формування предметної комісії, яка визначає можливість визнання, форми та строки проведення оцінювання для визнання відповідних результатів;
- проведення оцінювання для визначення рівня сформованості відповідних результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті.

2.6. Здобувач вищої освіти звертається із заявою (додаток 2) до декана факультету з проханням визнати результати навчання, здобуті у неформальній та інформальній освіті. До заяви додаються, у разі наявності, будь-які документи (сертифікати, свідоцтва тощо), які підтверджують набуття конкретних компетентностей під час навчання. Вказана заява подається не пізніше 30 робочих днів до завершення семестру, вказаного в п. 2.1 цього Положення.

2.7. Відповідно до наказу декана по факультету створюється предметна комісія з визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, до складу якої входять: гарант ОП, на якій навчається здобувач, науково-педагогічні працівники, які викладають дисципліни, що пропонуються до перезарахування на основі визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті.

2.8. Предметна комісія визначає форми та строки проведення атестації для визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті.

2.9. За підсумками атестації предметна комісія формує протокол, у якому міститься висновок про зарахування чи незарахування відповідної дисципліни, або її окремого модуля (Додаток 3).

2.10. У разі позитивного рішення предметної комісії здобувач звільняється від вивчення перезарахованої дисципліни; а оцінка за рішенням предметної комісії вноситься до навчальної картки та залікової книжки здобувача.

2.11. У випадку, якщо за підсумками визнання результатів неформального та/або інформального навчання тільки частина результатів (окремі модулі), передбачених певним освітнім компонентом, здобувачу зараховуються окремі види роботи за таким освітнім компонентом.

2.12. У разі негативного рішення предметної комісії щодо визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, здобувач має право звернутися з апеляцією до директора ГІІМ (Додаток 4).

2.13. Відповідно до апеляції директор видає наказ про створення апеляційної комісії, до складу якої входять: заступник директора з науково-педагогічної та навчально-методичної роботи, декан факультету та науково-педагогічні працівники випускової кафедри, які не входили до складу предметної комісії.

Апеляційна комісія за результатами розгляду скарги приймає обґрунтоване рішення про повне або часткове задоволення скарги чи про залишення поданої скарги без задоволення.

2.14. Здобувач вищої освіти не може бути звільненим від атестації за підсумками визнання результатів неформального та/або інформального навчання.

Додаток 1. Заява здобувача на визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті (для вибіркових дисциплін).

Декану факультету

\_\_\_\_\_

Здобувача \_\_\_ курсу \_\_\_ групи

\_\_\_\_\_

заява

Прошу визнати результати навчання, здобуті в неформальній чи інформальній освіті в якості результатів вивчення вибіркової дисципліни освітньої програми: « \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_»

першого (бакалаврського) / другого (магістерського) рівня вищої освіти, що буде вивчатися в \_\_\_\_\_ семестрі.

До заяви додаю:

1. Сертифікат (свідоцтво, посвідчення, атестаційний лист, виписка академічних досягнень тощо), який підтверджує набуті мною компетентності.

Дата

Підпис

Додаток 2. Заява здобувача на визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті (для обов'язкових дисциплін).

Директору Горлівського інституту  
іноземних мов ДВНЗ ДДПУ  
доц. Беліцькій Є. М.  
Здобувача \_\_\_ курсу \_\_\_ групи

заява

Прошу визнати результати навчання, здобуті в неформальній чи інформальній освіті в якості результатів вивчення обов'язкової навчальної дисципліни « \_\_\_\_\_ »

освітньої програми: « \_\_\_\_\_ »

\_\_\_\_\_ »  
першого (бакалаврського) / другого (магістерського) рівня вищої освіти, що буде вивчатися в \_\_\_\_\_ семестрі.

До заяви додаю:

1. Сертифікат (свідоцтво, посвідчення, атестаційний лист, виписка академічних досягнень тощо), який підтверджує набуті мною компетентності.

Дата

Підпис



## Додаток 3. Протокол засідання предметної комісії

### ПРОТОКОЛ № \_\_\_\_

від «\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_\_\_ р.

засідання предметної комісії з валідування результатів неформальної освіти,  
створеної розпорядженням декана факультету \_\_\_\_\_  
від \_\_\_\_\_

#### Склад предметної комісії:

Голова: \_\_\_\_\_

Члени: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

**Розглядали:** Валідування результатів навчання, набутих у неформальній освіті  
здобувачем \_\_\_\_\_.

#### На розгляд предметної комісії надані наступні документи:

- заява здобувача \_\_\_\_\_ щодо визнання результатів навчання, набутих у неформальній освіті як результат семестрового контролю з освітнього компоненту «\_\_\_\_\_»;
- документи, що підтверджують набуття результатів навчання: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

(вказати: назву та дату видачі документу, організацію, яка видала документ, посилання на її сайт, назву курсу, обсяг курсу, досягнуті результати навчання тощо).

#### Рішення предметної комісії:

1. За результатами розгляду наданих здобувачем \_\_\_\_\_ документів, що підтверджують набуття результатів навчання у неформальній освіті, встановити їх **ПОВНУ ВІДПОВІДНІСТЬ** із компетентностями, що формуються навчальною дисципліною / освітнім компонентом « \_\_\_\_\_ »

2. **ВИЗНАТИ** результати, набуті під час неформального навчання як **результати семестрового контролю** з навчальної дисципліни / освітнього компонента

« \_\_\_\_\_ », та **виставити оцінку** « \_\_\_\_\_ » ( \_\_\_\_\_ балів ЄКТС).

Голова комісії \_\_\_\_\_

Члени комісії: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

підпис

Ім'я ПРІЗВИЩЕ

З рішенням комісії ознайомлений \_\_\_\_\_

дата

підпис Ім'я ПРІЗВИЩЕ

Додаток 4. Зразок апеляційної заяви

Директору Горлівського інституту  
іноземних мов ДВНЗ ДДПУ  
доц. Беліцькій Є. М.

Здобувача \_\_\_ курсу \_\_\_ групи

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

заява

Прошу розглянути питання щодо об'єктивності визнання результатів навчання, здобутих мною у неформальній та інформальній освіті, оскільки я не згоден (а) з рішенням предметної комісії, вважаю, що

\_\_\_\_\_  
(конкретні зауваження)

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
Дата